



你的心聲

徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

槍擊案一宗也嫌多

荃葵

深水埗日前發生懷疑槍擊案，兩名男子發生爭執，其中一人持類似手槍物體並發射，一名男子手臂受傷。有人在逃並被通緝。市民要問：為何不時會聽聞警方搜獲某單位藏有槍械，以及有街頭槍擊案發生？

香港有《火器及彈藥條例》，除非獲得警務處處長向合適人士簽發槍械或彈藥的管有牌照，否則任何人不得管有槍械或彈藥。違反及被定罪者，可處罰款10萬元及監禁14年。而任何人除非持有經營人牌照，否則不得經營（包括製造、儲存、出售或修理）槍械或彈藥。違反及被定罪者，可處罰款10萬元及監禁10年。雖說過去5年，香港每年涉及真槍的案件僅5宗或以下，但既然

得知部分槍械由海外郵寄來港，在不涉觸犯隱私的情況下，對可疑包裹是否可以先經過科技探測才分發給客戶？

重型槍械可作遠距離及連環射擊，對社會構成極大禍害。且看美國有所謂的「槍權天授」，軍火無從管制，槍擊案幾乎無日無之。在日本，個人想買槍，要通過層層關卡，包括上課、考試；今次買了子彈，下次要交回用完彈夾始能再買新的；舊牌照3年作廢，要重新上課及考試始獲續牌；有警察以槍自殺，人死了仍被檢控。

總之，香港需要更加嚴格地管制槍械，否則，暴力傷亡事件勢必隨之而來，槍擊案真是一宗也嫌多！

整治冷氣機滴水問題

朱家健

夏日將至，相信不少人都遇過在街上被冷氣機滴下的污水弄污化妝、濺到五官頭髮及衣服，甚至弄髒手中食物的情況，好不狼狽。冷氣機滴水，的確擾民，除了途人受連累外，也會持續困擾住在樓下的住戶，除了水花濺到樓下鄰居的窗戶和懸掛的衣物外，也會發出「滴滴答答」的聲響，擾人清夢。

冷氣機滴水的處理其實很簡單，可能因為冷氣機陳舊，需要及時找技工維修，或乾脆作出更換。如遇樓上鄰居因持續未處理滴水問題而被干擾，業戶可以向管理公司或管理員反映，或知會業主立案法團，最直接的處理方式，可以在管理員的陪同下與該住戶洽談，如問題持續未有改善的，可要求食物環境衛生署跟進。

在過馬路或排隊等候巴士的時候，令人懊惱的是「唯一」通往行人路或巴士站的位置上方總因冷氣機滴水而水花飛濺，造成路人狼狽不堪又不衛生，更無奈的是，投訴無門。其實，食環署不該坐着「等投訴」，而是應主動派員巡查各區的滴水黑點，這才算是克盡己職，十八區任何長期未解決的滴水問題，關乎食環署辦事是否盡力。

冷氣機滴水已不是簡單的權利義務問題，而是市容問題，也是衛生問題。一攤污水，或會弄得他人摔一跤，也令已經狹窄的行人路造成混亂。如遇冷氣機滴水，若未能即時更換或維修，可考慮臨時以塑膠袋、膠喉把水滴暫時引走，減少對途人和鄰居的滋擾。否則，可暫時不使用該冷氣機，做一個有責任的業戶。

■《威威與好友》幼稚園教材。



■透過玩遊戲可認識大自然生物。機構供圖

「威威」到校探險 教幼小生保育

海洋公園推出以自然保育為主題的《威威與好友》幼稚園教材，全港幼稚園均可免費申請索取。教材面世一年多以來，已有392所學校申請，約4.6萬學生受惠。該套叢書分為四冊，包括「深海歷險記」、「冰極運動會」、「消失的水源」三大圖書及「巨人森林之旅」小圖書。

除發放圖書外，海洋公園還為幼稚園及小學免費舉行《威威與好友》閱讀嘉年華的到校活動，透過講故事、玩遊戲等互動方式，讓學童認識「威威」並了解書中的故事和道理。記者日前受邀參加石排灣一小學的閱讀嘉年華，見證卡通人物與該校學生熱烈互動，學生們亦從中懂得海洋環保的重要性。

12歲的鄧寶恩同學表示，很高興能參與活動，自己平時於生活中亦有環保意識，明白沖涼時間

不必過長及減少使用膠袋等。

海洋公園高級經理（探索及教育）張芝中指，籌劃該圖書項目兩年以上，團隊訪問了多家幼稚園，並邀請40多位前線教師組成諮詢小組，最終以探險故事形式，讓小朋友在看故事同時了解海洋污染、全球氣候變化和水資源短缺等問題；書中更有「生活環保小貼士」提醒在日常生活中「走塑」、節水節電等方法。



■海洋公園吉祥物及教育大使到訪小學舉辦閱讀嘉年華。趙夢榮 攝



張芝中